



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 946/06
Дата «9» июня 20 20 г.

**Руководителю Роспотребнадзора –
Главному государственному
санитарному врачу
Российской Федерации**

А.Ю. Поповой

Уважаемая Анна Юрьевна!

В период распространения новой коронавирусной инфекции важнейшим фактором ее сдерживания на производственных объектах и городах их расположения является массовое и постоянное тестирование работников предприятий и их подрядных организаций.

В соответствии с действующими нормативными документами Роспотребнадзора (в частности, Постановление Главного государственного санитарного врача от 22.05.2020 года «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил по профилактике новой коронавирусной инфекции») к организации лабораторных исследований предъявляются особые требования по биологической безопасности. В частности, первичные исследования проводятся в лабораториях, оборудованных для работы с возбудителями III-IV групп патогенности, а при отборе проб и транспортировке биологического материала требования ещё жёстче - по I - II группам патогенности. Отбор проб и первичные исследования должны проводить подготовленные медицинские работники.

На практике предприятия заключают договоры на оказание услуг по тестированию со специализированными медицинскими учреждениями (перечень которых размещён на официальном сайте Роспотребнадзора). Только в крупных городах, таких как Москва и Санкт-Петербург, число таких учреждений велико - 17 и 10 соответственно, а в большинстве регионов их число невелико и исчисляется единицами.

С начала активной работы аккредитованных лабораторий в апреле т.г. наметилась негативная тенденция роста стоимости услуг по тестированию на COVID-19 и увеличения сроков получения результатов. Это характерно даже для крупных городов. Так, с конца апреля по конец мая текущего года стоимость одного теста в лаборатории г. Санкт-Петербург увеличилась в полтора раза, срок получения результата теста увеличился с 3-4 суток до 7-8

суток. Аналогичная ситуация характерна и для оказания услуг по тестированию на коронавирусную инфекцию и в других регионах.

Все это приводит к необходимости выведения работников из производственного процесса, психологическому напряжению в период ожидания результатов для работников и дополнительным издержкам для работодателя.

С учётом потребности в постоянном тестировании сотрудников для допуска к работе, в том числе работающих вахтовым методом, затраты по этой статье уже стали существенными и для предприятий с большой численностью работников исчисляются десятками миллионов рублей в год. Фактически это стало неотъемлемой частью новых стандартов обеспечения противоэпидемической безопасности на предприятиях и новой материальной статьёй затрат работодателя.

В связи с этим резкие скачки стоимости тестирования, во-первых, необъяснимы с экономической точки зрения, во-вторых, увеличивают финансовую нагрузку на промышленный сектор, находящийся в непростых условиях сохранения стабильного производства и обеспечения противоэпидемической безопасности работников комплексом индивидуальных и коллективных средств защиты.

С учётом отработанных за этот период методик тестирования, отсутствия дефицита в расходных материалах, назрела необходимость установить предельные цены лабораторного исследования на коронавирус и сроки получения результатов в учреждениях, аккредитованных Роспотребнадзором.

Просим Вас, уважаемая Анна Юрьевна, обратить внимание на указанную негативную тенденцию в области оказания услуг по тестированию на коронавирус медицинскими учреждениями, аккредитованными Роспотребнадзором, и принять необходимые решения по регулированию предельных цен на данные услуги.

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
Председатель Координационного совета РСПП
по противодействию коронавирусной инфекции


А.Шохин